



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Año XIII • Número 3474 • ZAMORA, Miércoles 31 de Marzo de 1948 • Precio del ejemplar 50 céntimos

La verdad española ha tenido más fuerza que la mentira que encarnan los enemigos de nuestra Patria. España ha vuelto a ser reconocida por el mundo como reserva de los valores occidentales y cristianos. España continúa ganando la partida a la misma Historia.

Anoche se posesionó el camarada Alfin Delgado del Gobierno Civil

Hoy lo hará de la Jefatura provincial del Movimiento

Aproximadamente a las nueve de anoche, llegó a nuestra ciudad el nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfin Delgado, que, inmediatamente, tomó posesión del Gobierno Civil de la provincia en una sencilla ceremonia a la que asistieron el gobernador interino y presidente de la excelentísima Diputación, el camarada Serrano de Pablo y el secretario general del Gobierno.

A las doce de la noche, tuvo el camarada Alfin Delgado, la amabilidad de recibirnos, manifestándonos, después de saludarle, que hoy comenzará su actuación en el nuevo cargo, con la visita que hará a la Patrona de nuestra capital, la Santísima Virgen del Tránsito y más tarde a las doce, tomará posesión de la Jefatura provincial del Movimiento.



Atal bombardero, tal aeródromo

Los titanes del aire para el transporte de bombas atómicas tendrán su base en Alaska

Se ha derrumbado la Comisión de Control atómico

PARIS, 30.—Los Estados Unidos están construyendo un aeródromo gigantesco en Alaska para uso del bombardero atómico mayor del mundo, según dice la prensa de París. El avión mide cincuenta metros de largo y tiene una envergadura de noventa metros. Añaden los periódicos que en Norteamérica no hay más que tres aeródromos capaces de recibir a estos titanes del aire, que solamente transportarán una bomba atómica.—Efe.

SE DERRUMBA

LAKE SUCCESS, 30.—La comisión de control atómico de la ONU, nombrada para la elaboración de un acuerdo internacional de creación de un organismo de control de la energía atómica, se ha derrumbado hoy por completo, dice la agencia Reuter. Uno tras otro, los miembros de la mayoría fueron declarando que cualquier ulterior discusión resultaba inútil en vista de la inmutabilidad del criterio soviético. Por una ironía de la suerte preside el ruso profesor Skobelshin, quien así, después de haber combido, en unión del representante ucraniano, las manifestaciones de sus demás colegas, hubo de declarar el aplazamiento "sine die" de las sesiones de la comisión. Para el lunes se cuenta—añade la información—con que "fallezca" la comisión de trabajos técnicos, tras de lo cual, la comisión de energía atómica habrá de comunicar su fracaso a la Asamblea General de la ONU.—Efe.

Derrota de los comunistas chinos al sur de Chabar

Las tropas nacionalistas controlan las comunicaciones terrestres con Manchuria

NANKIN, 30.—Las tropas nacionalistas han asestado un rudo golpe a las tropas comunistas al sur de Chabar, según noticias del frente de operaciones. Los comunistas intentaban avanzar sus comunicaciones terrestres con Manchuria. Desde Pekín informan que la policía militar ha emplazado ametralladoras en las azoteas situadas frente a la Universidad, pues existe el te-

ESPAÑA INCLUIDA EN EL PLAN MARSHALL

Por 149 votos contra 52 aceptó la Cámara de Representantes la enmienda de admisión de O'Kensky

Un movimiento sísmico produce una gran catástrofe en Sucre

Ha causado gran número de víctimas y los daños son muy considerables

LA PAZ, 30.—Un intenso movimiento sísmico se ha producido en Sucre. El número de víctimas es muy elevado. Los perjuicios económicos ocasionados por el terremoto son también muy considerables. Efe.

CONDOLENCIA DEL PUEBLO ESPAÑOL EXPRESADA POR EL MINISTRO DE A. EXTERIORES

LA PAZ, 30.—Se ha recibido un telegrama del ministro español de Asuntos Exteriores, en el que el señor Martín Artajo expresa la condolencia del pueblo y del Gobierno de España por la catástrofe ocurrida en Sucre. Efe.

"EE. UU. necesitan más de España que España de EE. UU."

WASHINGTON, 30.—El pleno de la Cámara de Representantes, acaba de aceptar la enmienda de O'Kensky, que propone la inclusión de España en el plan Marshall, por ciento cuarenta y nueve votos contra treinta y uno.

El texto aprobado en la Cámara de Representantes pasará ahora a la Comisión mixta de las Cámaras para la presentación de la fórmula definitiva al presidente.—Efe.

DECISION FINAL

WASHINGTON, 30.—La Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, decidió incluir a España en el Plan de Recuperación Europea. La enmienda de O'Kensky, fué la primera examinada al reunirse la Comisión.

El jefe de la fracción republicana de la Cámara de Representantes, Charles Allech, ha declarado que se propone hacer todo lo posible para llegar a una decisión final sobre el proyecto global de ayuda económica, incluyendo el Plan de Rehabilitación Europea, esta misma noche.—Efe.

EN CUARTA PAGINA

COLABORACIONES DE OB- DULIO GOMEZ Y FELIPE E. EZQUERRO ESPECIALES PARA IMPERIO

AMPLIA INFORMACION DEL EXTRANJERO

EE. UU. PIDEN UNA TREGUA INMEDIATA EN PALESTINA ANTE EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Los árabes de Tierra Santa no tolerarán la interferencia o usurpación extranjera, anuncia el Gran Mufti de Jerusalén

LAKE SUCCESS, 30.—Estados Unidos han presentado ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas una resolución en la que piden el establecimiento inmediato de una tregua en Palestina. La resolución dice que el Consejo de Seguridad, en el ejercicio de su responsabilidad primaria en el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales ha notado con grave preocupación, la violencia y desorden crecientes en Palestina y estima de máxima urgencia el que se llegue a una tregua. "El Consejo de Seguridad—prosigue—hace un llamamiento a la Agencia Judía y al Comité Árabe Supremo para que envíen representantes al Consejo de Seguridad con el fin de concluir una tregua entre las comunidades árabes y judías de Palestina y poner de relieve la grave responsabilidad que recaería sobre cualquiera de las partes que dejara de observar tal tregua pidiendo a los grupos armados árabes y judíos en Palestina que cesen inmediatamente en sus actos de violencia".

Una segunda resolución presentada en los Estados Unidos pide la convocatoria de una reunión especial de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Esta resolución dice: "El Consejo de Seguridad habiendo recibido el 9 de diciembre de 1947 una resolución de la Asamblea General referente a Palestina, fechada en 29 de noviembre de 1947 habiendo tomado nota de los informes mensuales primero y segundo de la comisión para Palestina de las Naciones Unidas y el

primer informe especial sobre el problema de seguridad, habiendo dirigido el cinco de marzo de 1948 un llamamiento a los miembros permanentes del Consejo para la celebración de consultas, y habiendo tomado nota de los informes presentados respecto a estas consultas, requiere al secretario general, de acuerdo con el artículo veinte de la carta de las Naciones Unidas, que convoque una sesión especial de la Asamblea General para considerar nuevamente la cuestión del futuro Gobierno de Palestina".

Después de presentar ambas resoluciones, el delegado norteamericano, Warren Austin, dijo que la tregua propuesta debe basarse en

dos consideraciones fundamentales: Primera. Es absolutamente esencial que cese la violencia y el derramamiento de sangre en Palestina. Lo exigen consideraciones humanitarias. Hay que impedir la anarquía.

Segundo. Tanto los judíos como los árabes de Palestina deben estar dispuestos a aceptar los acuerdos de tregua que no perjudicarían las reclamaciones de uno u otro grupo. La tregua incluiría la suspensión de actividades tanto militares como políticas. Insistió en que deben ser nombrados representantes de los árabes y judíos para que concluyan el acuerdo de tregua con el Consejo de Seguridad.

El delegado soviético, Gromiko, se opuso a las propuestas norteamericanas. Afirmó que no había motivos para la convocatoria de una reunión especial de la Asamblea y se mostró partidario de que la comisión de Palestina continúe su trabajo. Dijo que la propuesta del establecimiento de un fideicomiso no sólo no servía a los intereses de la paz sino que incluso no servía a los intereses de los árabes ni de los judíos. Acusó a los Estados Unidos de haber matado la partición poniendo sobre las Naciones Unidas el petateo y sus intereses estratégicos. Declara que el Gobierno soviético considera la partición de Palestina como una "solución justa" y recordó que Estados Unidos no sólo votaron con la mayoría de la Asamblea para aprobar la partición, sino que utilizaron toda su influencia para la adopción de este plan. El abandono de la partición—siguió diciendo—sería un grave golpe a la ONU, cuya responsabilidad debe recaer en Estados Unidos. "No hay duda—añadió—de lo que sig-

CONTINUA LA LUCHA EN COSTA RICA

Las fuerzas de Figueras se enfrentan con las del Gobierno al sur de la nación

SAN JOSE DE COSTA RICA, 30.—Informes recibidos en esta capital, indican que se lucha de nuevo al sur de Costa Rica, entre las fuerzas dirigidas por José Figueras y las tropas del Gobierno del presidente Teodoro Picado. Hasta el momento se desconocen más detalles sobre el curso de las operaciones. Efe.

El enviado especial de EE. UU. en el Vaticano llegó a Lisboa

Acosado por los periodistas se negó a hacer declaraciones

LISBOA, 30.—Esta tarde llegó al aeródromo lisboeta el enviado especial de Estados Unidos en el Vaticano, Myron Taylor, a quien acompañaba Robert Bell, del Departamento de Guerra norteamericano. En el aeropuerto esperaban a los ilustres visitantes monseñor Monzoni, en representación del Nuncio Apostólico y representantes de la Embajada de los Estados Unidos y del secretariado nacional de Información. Myron Taylor partirá para Roma el próximo jueves. Acosado por los periodistas portugueses y extranjeros se negó a hacer declaraciones. ¿Su misión tiene algún carácter especial? le preguntó el corresponsal de la agencia Efe, y no contestó a tal pregunta.—Efe.

Se espera la restauración del rey Leopoldo

Ha declarado el ministro de Justicia de Bélgica a su llegada a Lisboa

LISBOA, 30.—El ministro de Justicia de Bélgica, Paul Struyé, ha llegado a esta capital, donde permanecerá una corta temporada de vacaciones. Manifestó a los periodistas que las naciones occidentales y cristianas deben unirse sin pérdida de tiempo, porque aisladas no podrán aguantar agresiones de género alguno. Dijo también que el Gobierno se preocupa de la restauración del rey Leopoldo en el trono, y que el primer ministro, Spaak ha tenido ya diferentes entrevistas con el soberano belga. De estos contactos, agregó, ha de resultar algo, esto seguro. Tenemos medio camino andado. Cuando el rey Leopoldo regrese a Europa, volverá Spaak a conversar con él. Sera conveniente que así suceda, porque el problema no puede prolongarse indefinidamente.—Efe.

(Sigue en 4.ª página 6.ª columna)

GRAN PARADA MILITAR EN EL ANIVERSARIO DE LA VICTORIA

Ante S. F. el Jefe del Estado desfilarán mañana las tropas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire

MADRID, 30.—Están ya terminadas las tribunas y espacios acotados desde los que las autoridades e invitados presenciarán el desfile de la Victoria, que se celebrará el próximo día 1 de abril, ante S. F. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, La tribuna destinada a Su Excelencia, es una magnífica obra de mampostería que consta de tres cuerpos y está rematada por grandes pebeteros. En el cuerpo central figura el "Victor" del Generalísimo Franco, y en los de los lados, se han grabado las fechas de 1939 y 1948. Participarán en el desfile fuerzas de los Ejércitos de tierra, mar y aire; tropas a caballo y motomecanizadas; artillería, servicios motorizados y unidades acorazadas; tropas de las representaciones de la Marina, Aire y regimientos de Infantería, zapadores y transmisiones de la guarnición de Madrid, así como una representación de la Guardia Civil. La representación de las tropas de caballería estará integrada por los regimientos de cazadores y escuadrón de ametralladoras; Regimiento de Artillería y grupo mixto de zapadores y transmisores. De las tropas mecanizadas desfilarán los regimientos de dragones de caballería y escuadrón de ametralladoras en bicicletas, seguirán los regimientos de artillería motorizados, los servicios de intendencia y sanidad y veterinaria. De las unidades acorazadas, intervendrán el regimiento de carros, una batería de asalto, el batallón de motocicletas y un grupo de dragones. Las tropas estarán concentradas desde por la mañana en los altos del Hipódromo y calles adyacentes. Un servicio de altavoces instalado a todo lo largo de la línea, retransmitirá a través de Radio Nacional de España la gran parada militar.—Cifra.

(Continúa en 4.ª página 5.ª col.)



RELOJES DEMOCRATAS

Me pregunta un señor cuánto dará las horas el reloj de la Audiencia. Y me dice que él cree que no las dará nunca.

Yo creo también que dar horas, lo que se dice dar, no hay reloj que las dé; ni el reloj de la Audiencia las ha dado ni las dará nunca. Hay muchos relojes que miden el tiempo por horas y, cada vez que cuentan una hora, la cantan como si no tuvieran otra cosa que hacer que contar horas. Son los relojes que podríamos llamar relojes. Son los relojes que nos privaron para siempre de recrearnos con la melodiosa voz del sereno que cantaba las horas y las comentaba entoncés al mismo tiempo de si llovía, de si había ladrones en el portal y de si había estrellas en el cielo.

Hay otros relojes que podríamos llamar monumentales. Son los señoritos de los relojes, pues ni tienen que aburrirse midiendo el tiempo, ni que entronquecer, cantando las horas. Es la suya una vida muy cómoda, muy brillante y muy alegre. Siempre riéndose de la gente. Les hace mucha gracia que le pregunten la hora y se queden mirando para ellos con esa cara de: "Pues no creía que fuese tan tarde". Y Purita se habrá marchado. He perdido el tren. Y todo porque el reloj marca las nueve cuando en realidad son las siete menos veinte.

El reloj de la Audiencia no es más que eso. Un monumento que como monumento, se tiene mucho interés en conservarlo tal y como está para recreo de los venideros siglos. Cuando otros relojes hayan sido retirados por invisibles, después de haberse estado marcando horas y horas durante toda la vida, el de la Audiencia estará tan fresco y los zamoranos de entonces podrán mostrarlo a los turistas con legítimo orgullo: "Este reloj está parado desde el primer tercio del siglo veinte". A nosotros nos parece muy bien este interés por el turismo futuro y alabamos tan peregrina idea. Sabemos que sería fácil arreglarlo y hacer que marcara horas como todo hijo de reloj. Pero entonces sería un reloj cualquiera. Serviría para que nos enteráramos de la hora siempre que nos interesara y cantaría las horas cuando nadie le escuchara; ya que este es el triste destino de los relojes: Cantar las horas cuando nadie se para a escucharlos porque a nadie le interesa saber cuándo son las cuatro sino cuando son las cuatro menos diez.

Así que, mi querido señor, no se preocupe usted si el reloj de la Audiencia no marca las horas. El pobre tiene otras obligaciones. Además, tenemos en la ciudad infinidad de relojes que le pueden enterar de esas cosas cuando se lo pregunte: Tenemos el reloj de la Catedral, el nuevo del Ayuntamiento, el del Instituto... Es verdad que cada uno dice la hora que le parece. Pero aquí no nos preocupa. Creemos que la democracia sólo va bien con los relojes. DON PURO.

Inauguración de las dos Escuelas de Aeromodelismo

Al acto asistieron con nuestras autoridades el coronel Mata y otras personalidades

En el día de ayer fueron inauguradas, en nuestra ciudad, dos Escuelas de Aeromodelismo, creadas por iniciativa del, hasta ahora, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, que han sido instaladas una en la Delegación provincial del Frente de Juventudes y la otra en el Instituto Nacional de Enseñanza Media Claudio Moyano.

Poco antes de las once de la mañana, comenzaron a llegar a la Delegación del Frente de Juventudes, autoridades y personalidades de nuestra capital, entre las que se encontraban el camarada Luis Serrano de Pablo, gobernador civil interino y presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro; alcalde de Zamora, don Gonzalo Rubio Sacristán; teniente coronel, señor Ruiz de Conejo, en representación del excelentísimo señor gobernador militar; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Carlos Osuna; teniente coronel de la Comandancia de la Guardia Civil Rural, señor Ausín; comandante señor Garrote, en representación del coronel jefe de la Zona de Reclutamiento; director del Instituto Nacional de Enseñanza Media; ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo; señor comisario jefe del Cuerpo General de Policía; teniente jefe de la Policía Armada; delegado administrativo de Primera Enseñanza; administrador principal de Correos; muy ilustre señor don José María Carrascal, exánctre de la S. I. C.; teniente señor Duarte, en representación del teniente coronel jefe de la 222 Comandancia de la Guardia Civil de Fronteras; secretario de Abastecimientos y Transportes; juez de Primera Instancia delegado de la Vieja Guardia y otras numerosas personalidades. Asimismo llegaron de Madrid el teniente coronel señor Ordóñez de la Dirección General de Aviación Civil; capitán Arraiza, jefe de la Subsección de Aeromodelismo del Ministerio del Aire y del Frente de Juventudes, y el señor Gorgocea, de la Escuela Central de Aeromodelismo; de Valladolid el coronel señor Mata, segundo jefe de la Región Aérea; comandante señor Bravo, jefe de la Segunda Sección del Estado Mayor, y el camarada Víctor Frago, jefe del Distrito Universitario, y por último, de Salamanca el jefe de la Escuela de Aeromodelismo, señor Pedrál. Todas las autoridades y personalidades fueron recibidas por el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada González Santander, por el secretario camarada Prieto, y por todas las jerarquías de la Organización juvenil.

Primeramente el capellán del Frente de Juventudes, don Antonio Alonso, procedió a la bendición del local donde ha quedado instalada la Escuela de la Delegación provincial, en la cual se exponían diversos modelos traídos desde Madrid, Valladolid y Salamanca. Todas las personalidades asistentes presenciaron a continuación diversas pruebas hechas con los aeromodelos poniendo en marcha sus motores. A ruegos del camarada Serrano de Pablo, el capitán Arraiza pronunció unas palabras sobre aeromodelismo.

Dijo que estas escuelas se habían creado para inculcar en la juventud la afición por las cosas del aire. Antes de la guerra, ya se construían aeromodelos en España—agregó—pero por no existir protección oficial alguna, estas prácticas las realizaban particulares a quienes les era muy difícil adquirir los materiales necesarios. Fue en el año 1941 cuando la Dirección General de Avia-

ción Civil y el Frente de Juventudes prestaron su decidido apoyo a los aeromodelistas, en materia técnica aquélla y a apoyo económico éste, al mismo tiempo que ofrecía material humano para nutrir las Escuelas. Desde entonces el número de éstas en España ha ido en aumento hasta llegar a las 39 que son las que hoy existen.

Seguidamente el capitán Arraiza, explicó las características de los modelos expuestos, comenzando por el "Chimbo" el más elemental, de muy reducido tamaño, pero que, sin embargo, puede sostenerse en el aire permaneciendo hasta catorce horas. Después habló del "Baby", algo mayor, con el que se ha batido la marca nacional de distancia en línea recta con 68.400 metros, superando a la mundial establecida en 64 kilómetros, si bien no fué homologada. Se refirió luego al aeromodelo "Bincler" mucho más complicado que los anteriores y dijo que constaba de dos partes esenciales: el motor y el aeromodelo propiamente dicho. En la Maestranza Aérea de Sevilla—agregó—se han construido ya 25 motores "Biber 35". Por último dijo que con uno de estos aeromodelos se batió recientemente la marca mundial de altura al alcanzar 2.717 metros en 2 horas, 2 minutos y 52 segundos de vuelo.

La conferencia del capitán Arraiza fué acogida con grandes aplausos.

A continuación el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada González Santander, pronunció las siguientes palabras:

Camaradas: Me hacéis entrega hoy de esta Escuela para que en ella se cumpla el deseo de nuestro jefe de inculcar en nuestros pequeños camaradas la afición por las cosas del aire. Tenemos que darnos cuenta que la actual es la era del aire y que es necesario acortar las distancias. Por eso nada mejor que estas escuelas para hacer realidad las consignas del Caudillo y la doctrina contenida en los puntos de la Falange.

Nuevos aplausos le fueron tributados al camarada González Santander y seguidamente el camarada Serrano de Pablo pronunció breves palabras en las que dijo que era muy grato para él dejar en Zamora una huella aeronáutica de su formación. Se refirió al aeródromo de Corses el cual, gracias a sus gestiones y al apoyo de la Región Aérea, ha sufrido una serie de obras que le hacen apto para recibir los aparatos españoles. Es cierto—dijo—que no es utilizable para los grandes aviones de transporte que necesitan de grandes pistas de aterrizaje, pero, sin embargo, puede ser usado por los aviones corrientes y muy especialmente por los modernos aerotaxis, que constituyen hoy un procedimiento rápido y económico de transporte. Con el fin de que los industriales zamoranos pudieran aprovechar de estas ventajas he querido hacer del campo de Corses un aeródromo municipal, para lo cual no hace falta más que la instalación de un servicio de incendios y otro de socorro.

Cuando se realizaron las obras de balizamiento y alisamiento lo ofreció—dijo—al general de la Región Aérea como campo de socorro.

Habló a continuación de las gestiones para la instalación de estas dos Escuelas, gestiones que fueron acogidas con entusiasmo por la Dirección General de Aviación. De esta manera las tres escuelas que había en España en el año 1939 se han convertido hoy en 39.

Terminó el camarada Serrano de Pablo exhortando a los pequeños camaradas para que acudan a las Escuelas de Aeromodelismo, y dando las gracias a todas las personalidades que han asistido al acto.

Una prolongada ovación subrayó las palabras del camarada Serrano de Pablo.

Finalmente el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, don José María Gómez, pronunció también breves palabras para agradecer al camarada Serrano de Pablo su rasgo al dotar la Escuela instalada en el Instituto. Aseguró el señor Gómez que, por su parte, ha de hacer cuanto pueda para que la Escuela cumpla con sus fines.

Con estas palabras del director del Instituto, se dió por terminado el acto en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, marchando a continuación en varios automóviles todas las autoridades y personalidades asistentes al Instituto "Claudio Moyano" donde se inauguró la segunda Escuela con la misma ceremonia de bendición efectuada también por el capellán del Frente de Juventudes.

También aquí fueron admirados los numerosos aeromodelos que se exponen, haciéndose pruebas con los motores.

Para ayer tarde estaba prevista

Una Comisión del Ayuntamiento comenzará hoy los trabajos para ayudar a los damnificados por la riada

Será multado todo el que arroje desperdicios en la vía pública

Bajo la presidencia del señor alcalde don Gonzalo Rubio Sacristán, se reunió anoche en sesión ordinaria la Comisión Permanente de la Gestora municipal, adoptándose entre otros, los siguientes acuerdos, después de aprobada el acta de la sesión anterior:

Se dió lectura a un escrito de don Alejandro Sanvicente solicitando al excelentísimo Ayuntamiento se haga una inspección del estado ruinoso de la torre de la iglesia de San Vicente ante el peligro que representa, acordándose—pase a estudio de la Comisión de Obras aunque se hizo saber que ya por dos veces se ha puesto en conocimiento de la Dirección de Monumentos el estado de dicha torre.

Se acordó pasar una comunicación a la Sociedad "El Porvenir de Zamora" para que, a la mayor brevedad, proceda a la instalación de bombillas de alumbrado eléctrico en la explanada de la Plaza de Toros, en el paraje situado frente al edificio de Obras Públicas y en la Bajada de Puerta Nueva.

El director del Laboratorio municipal presentó un oficio acompañando comunicación de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en la cual se le pregunta si el Laboratorio está dispuesto para realizar intensivamente análisis de grasas y especialmente jabones. Se tomó el acuerdo de contestar manifestando que el Laboratorio reúne todas las condiciones para verificar tales análisis si bien se hace constar que no cuenta el repetido Laboratorio con más personal que su director.

Se aprobaron varias relaciones de jornales y materiales para obras.

Se concede a don Gerardo Zapata licencia para un depósito de pescados y conservas.

No se estiman las solicitudes de don Alfredo Mateos y don Juan Manuel Nuevo sobre concesión del impuesto de Consumos de Lujo.

AYUDA A LOS DAMNIFICADOS

Finalizado el estudio de los asuntos que figuraban en el orden del día el señor alcalde móstró a la Comisión Permanente su preocupación por la ayuda a los damnificados por las recientes inundaciones. Manifestó que la Corporación municipal en ningún momento se ha olvidado de tan importante asunto. Nombró una comisión provincial para el estudio de este problema por causas diversas no llegó a reunirse, por lo cual—dijo el señor alcalde—ante la urgencia del caso el Ayuntamiento debe acometer inmediatamente el estudio de las necesidades de los damnificados para hacer efectiva la ayuda que el Municipio puede llevar a cabo independientemente de la que otros organismos puedan aportar. Para ello es necesario ejercer la más estricta justicia.

Para llevar a efecto este plan el señor Rubio, solicitó el nombramiento de una comisión, la cual quedó constituida inmediatamente acordándose empezar los trabajos en el día de hoy.

Por último y por iniciativa también del señor alcalde se tomó el acuerdo de multar a aquellas personas que arrojen a la vía pública desperdicios, como cáscaras de naranja, papeles, etc.

Noticiero Sindical

SUMINISTRO DE AZÚCAR Y CAFÉ AL GRUPO DE CAFETERIA

A partir del día 2 del próximo mes de abril, se llevará a efecto un suministro de azúcar y café a los industriales de la capital y provincia encuadrados en el Grupo de Cafetería.

Este suministro se realizará con arreglo a las siguientes instrucciones:

- Primero.—El plazo para retirar los vales y mercancía caduca el día 15 del próximo mes de abril y pasada esta fecha, no se autoriza vale alguno por ningún concepto.
- Segundo.—Los beneficiarios de los vales, retirarán éstos en las Delegaciones Sindicales de la localidad en que esté situado el almacén en que efectúen el suministro, excepto los de Corrales que los retirarán en este Sindicato provincial.
- Tercero.—Como de costumbre, para hacerles entrega del vale es imprescindible la presentación del recibo de la contribución industrial correspondiente al primer trimestre del año en curso.

CASA DE SOCORRO

Por el personal de la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas:

- Esperanza Narros Gaspar, de 4 años, con domicilio en la Avenida de las Tres Cruces 9, herida por mordedura de perro en la cara posterior, tercio inferior, del brazo derecho. Leve, salvo complicaciones.
- Eugenio Hernández Santamaría, de 94 años, del Asilo de Ancianos, contusiones en la región occipital, causadas por caída. Leve, salvo complicaciones.
- Emilio Gañán Blanco, de 24 años, que vive en Consejos 2, herida contusa en arco superciliar izquierdo, suturada con tres puntos causada al caerse de una bicicleta. Leve, salvo complicaciones.
- Ramón García Hernández, de 7 años, domiciliado en la calle de la Reina 7, herida contusa en la región nasal, producida al caerse. Leve.
- Antonio Cabrero, de 16 años, domiciliado en Doctor Calonge 12, herida contusa en la región frontal. Leve.

Hermanidad de Nuestro Padre Jesús Caído

(EX-COMBATIENTE)

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos de esta Cofradía, que la Junta General que había de celebrarse el próximo día 1.º de Fiesta de la Victoria, se aplaza para el día 4 del mismo mes, domingo, en la Escuela Normal, a las doce y media de la mañana.

Se encarece a todos los hermanos la más puntual asistencia. Zamora, marzo de 1948.—El Hermano Regidor, Adolfo Sobrino (478).



AVICOLAN

se prepara en los Laboratorios ION, bajo la dirección del FARMACEUTICO DON MANUEL DE FRUTOS BORRERO

Representante: Don M. GARCIA Calle Alcañices, n.º 1-ZAMORA

Junta provincial de Fomento Pecuario y Servicio provincial de Ganadería

AVISO

Por circunstancias imprevistas el Cursillo de Industrias Lácteas e Higiene del ganado anunciado para celebrarse del día 2 al 12 de abril próximo, ha sufrido un ligero aplazamiento, haciéndose saber por el presente a los señores Inspectores Municipales, Veterinarios, ganaderos y pastores que han solicitado inscribirse en el mismo, que la celebración de este Cursillo tendrá lugar de los días 10 al 19 del próximo abril, y a cuya inauguración honrará con su presencia el ilustrísimo señor Director General de Ganadería citado día 10 de abril.

A los alumnos Cursillistas que sean agraciados con beca se les comunicará oportunamente la concesión de la misma; los programas y horario del Cursillo igualmente se les dará a conocer con la antelación debida.

Lo que se hace saber para conocimiento de los interesados. Zamora, marzo de 1948. (476).

SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA S. NORA
DOÑA SOFIA CARRETERO MARTIN
Falleció en Zamora el día 1.º de abril de 1946, a los 63 años de edad, de púes de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.

Su apenado esposo, don Gerardo García; hijos, don Angel, doña Luzdivina, don Antonio y doña Eduarda; madre, doña Eduarda; hermanas, doña Teodora, doña Angeles y doña Bernarda; hermanos políticos, don Santiago, don Ramón, don José, doña Tomasa, doña Magdalena, doña Berlita, doña Romana, don César y doña Joaquina García, don Benjamín Prieto, don Honorio Sánchez, don Lisardo Casado y don Eugenio Pérez, sobrinos y demás familia,

Al recordar a ustedes tan triste fecha les ruegan una oración por su alma y asistan a las misas que se celebrarán en la Iglesia de San Lázaro el día 2 a las nueve de la mañana; en La Hiniesta, Carrascal, Aspa Iegos y Castronuevo el día 3, a las nueve de la mañana; en Castronuevo el día 3, a dicha hora; en las Siervas de San José Zamora (calle de La Reina), a las ocho el día 2; en Madrid, Parroquia de Nra Sra de los Angeles, a las 7 del día 8; en Salamanca, el día 3, a las ocho y media de la mañana; en las Siervas de San José, y el día 3 a las nueve de la mañana, en el altar de la Soledad en la Parroquia de San Juan. Zamora, 31 de marzo de 1948.
Casa dolorida: Purbia de la Feria, 14 479-7

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO

Hoy: Últimas proyecciones de la magna joya Filmófono "QUE BELLO ES VIVIR" por James Stewart y Donna Reed. Director Frank Capra (la película más grande del siglo)

Mañana: Presentación. Compañía Italiana de Revistas con Navarrini Vera Rol y Los Tres Bonos Estreno de la fastuosa revista "NUEVA ITALIA EXPRESS" (en castellano). (Vea anuncio detallado en otro lugar de este periódico). Despachamos en Contaduría desde hoy.

CONCHITA PIQUER la más grande estrella de la canción española. CONCHITA PIQUER la más extraordinaria estrella mundial. CONCHITA PIQUER muy pronto en Zamora

TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Último día. "TERRA GENOVA" en mágico tecnicolor

Mañana: Formidable estreno "26th Century Fox" "C. AUDIA, ESPOSA MODERNA" por Dorothy McGuire y Robert Young

Viernes: Un estreno romba de la casa triunfal Filmófono "EL SOLITARIO" LA MAJOUR actual gran triunfo en Nueva York, por Cary Grant, Shirley Temple y Mirna Loy

CINE BARRUECO

Hoy: Desde las 5,30 Sesión continua. Dos grandes películas en programa doble Butacas 3 y 5 pesetas

EL HUIVO Y YO

Ped Ma Murray y Lau Jette Colbert

EL SOLO DE MONTECASSINO

Fosco Giachetti. Toleradas

Mañana: Ensayo en ensañal "El retrato de Dorian Gray" George Sanders, Hurr Hatfield, Donna Reed, Angela Lansbury y Peter Lawford

Se encarece a todos los hermanos la más puntual asistencia. Zamora, marzo de 1948.—El Hermano Regidor, Adolfo Sobrino (478).

Adóccese en IMPERIO y su negocio prosperará

Teléfono 15-70

FUTBOL

En partido amistoso la Juventud derrota a los Luises

El pasado lunes se celebró en el campo de Pantoja un encuentro de fútbol entre los equipos de la Juventud de Acción Católica y de los Luises Zamoranos...

En la segunda mitad esperábamos que los Luises se adueñasen por completo de la situación, pero grande fué nuestra sorpresa al ver que la Juventud sacaba a relucir un gran juego y su línea media se posesionaba del campo...

El partido, como todos los amistosos, resultó aburrido, pues faltaba la emoción de los puntos o algún trofeo. Sin embargo, hubo una cosa que nos agradó mucho y que hacía tiempo no veíamos por los campos de fútbol...

La Juventud, en su primera salida a los terrenos deportivos, nos ha gustado mucho, sorprendiéndonos en la segunda mitad con un magnífico juego, pasándose los jugadores bien el balón y con mucho coraje.

Los Luises hicieron un mal partido, no salvándose ningún jugador del naufragio. El trió defensivo estuvo descolocado toda la tarde.

Al final del encuentro los jugadores de ambos clubs fueron obsequiados por el presidente de la Juventud Masculina don José María Rodríguez Lorenzo.

A las órdenes de Ricardo, los equipos formaron de la siguiente forma: Juventud Católica: Humerá, Rafá, Coleman; Peláez, Siso, Titor, Peláez (Tomás), Jorge, Lorenzo Andrés, Lozano y Mauricio.

Luises Zamoranos: Luis, Julio, Arias; Pepote, Romero, Angelín; Isi, Chillón, Carín, Manolo y Cepeda.

JUANJO

CINE

EL SOL DE MONTECASSINO

EN BARRUECO

Sin alardes, pero con un gran sentido de la técnica, ha conseguido Giuseppe Maria Scotese, una regular producción. La película tiene bien logrado el ambiente de la época...

La película arranca de la destrucción por la guerra, del célebre monasterio, que fundara el Santo de Nursia, cuyo XIV centenario intentó recordar G. M. Scotese.

El narrador nos lleva a catorce siglos atrás, para comenzar en una fiesta con la vida de Benedicto. A continuación su conversión, sus luchas con la carne...

Los nuevos esposos, salieron en viaje de luna de miel, para varias capitales. Nuestra efusiva enhorabuena a los venturosos contrayectos, que hacemos extensiva a los familiares de los mismos.

Los invitados en buen número, fueron obsequiados con un almuerzo. Los nuevos esposos, salieron en viaje de luna de miel, para varias capitales.

Hoy saldrá de nuestra ciudad para incorporarse a su destino en el diario 'Hiero' de Bilbao, nuestro buen amigo y camarada Eugenio Díez Seco.

Lo peor de la cinta, sin duda alguna, es la fotografía. Y también bastante malo el doblaje.

R. GAMAZO

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES 'REUS'

Francisco Marcos: 'El derecho judicial en las partidas', 5 pesetas. A. Marichal: 'Recitaciones de Derecho Civil en España', Cuatro tomos...

AGRICULTORES

Para la puesta en marcha de sus tierras GRUPOS ELECTRICOS Y GASOLINA de diversas MARCAS Y POTENCIAS. SUMINISTROS 'M A T'

Andrés Martínez González Av. G. al Franco, 8. VALLADOLID

Carnet de Sociedad

ENLACE MATRIMONIAL, FERNANDEZ FINCIAS-FERNANDEZ PARAMIO

En la mañana del pasado día 27, santificaron los lazos del matrimonio en la arriprestal de San Pedro y San Ildefonso de esta ciudad...

Bendijo la unión, el señor arripreste-párroco de San Ildefonso don Ismael Almeida Delgado.

Firmaron como testigos, don Primitivo Fernández, lo de la desposada, don Manuel Fernández, don Tomás Pérez Hernández, don Julio Carral y don Enrique Torres.

Los nuevos esposos, salieron en viaje de luna de miel, para varias capitales.

Nuestra efusiva enhorabuena a los venturosos contrayectos, que hacemos extensiva a los familiares de los mismos.

Hoy saldrá de nuestra ciudad para incorporarse a su destino en el diario 'Hiero' de Bilbao, nuestro buen amigo y camarada Eugenio Díez Seco.

Lo peor de la cinta, sin duda alguna, es la fotografía. Y también bastante malo el doblaje.

R. GAMAZO

COLECCIONISTAS DE CUADROS. Recorran este anuncio para cuando vayan a Madrid visitar a GALERIAS DE ARTE, (Nicasio Gallego, 4), donde anticipan dinero a cuenta de cuadros importantes que también los venden a comisión. (470)

Delegación Comarcal de Toro Sindicato Local de Ganadería SUBASTA DE CUEROS

La subasta de todos los cueros que se produzcan en el Matadero Municipal de Toro, durante el mes de abril, tendrá lugar en este Sindicato el día 2 del referido mes, a las DOCE de la mañana.

El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de la Delegación Comarcal de Sindicatos. El importe del anuncio será por cuenta del adjudicatario. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Toro, 27 de marzo de 1948. El jefe local del Sindicato, Marcos Marcos. (473)

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.— ¡Qué bello es vivir! Teatro Principal.— Tierra generosa.

Cine Barrueco.— 'El huevo y yo' y 'El sol de Montecassino'. (continúa).

CUPON PRO CIEGOS. En el sorteo correspondiente al día 30, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 414 y con 2,50 los terminados en 14.

EMISIONES RADIOFONICAS DE LA SECCION FEMENINA. Hoy miércoles, día 31, a las dos menos cuarto de la tarde, por el micrófono de 'Radio Zamora', la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., celebrará su emisión semanal, dedicada a todas las niñas de España.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto. (Regiduría provincial de Prensa y Propaganda).

FARMACIAS DE GUARDIA. Don Atilano López Arias, don Ventura Nieto y don Claudio Rodríguez.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Imperio En la provincia

PELEAS DE ARRIBA

Semana Santa

Después de veinte años de no celebrarse en esta localidad los Divinos Oficios, este año y por iniciativa del Ayuntamiento, se acordó reanudar esta piadosa tradición, acuerdo que el pueblo vio con agrado y a tal efecto invitaron al reverendo P. Fray Dámaso Alonso, Mercedario Descalzo, que aceptó la invitación y todos los cultos se han visto muy concurridos...

Guia religiosa

ADORACION NOCTURNA. Celebrará esta Sección Adoradora en la iglesia de San Esteban, Padres del Inmaculado Corazón de María, a las diez y media de la noche de hoy 31, Vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia el Turno séptimo (Cristo Rey).

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

UN MONTECASSINO DE ARTE

UNA MARAVILLA DE PRESENTACION UNOS CONJUNTOS SIN PRECEDENTE CONSTITUYEN LA GRAN COMPANIA ITALIANA DE REVISTAS

NAVARRINI VERA ROL LOS TRIS BONOS con la deslumbrante Revista NUEVA ITALIA EXPRESS

50 artistas en escena Formidables atracciones 16 bellísimas bailarinas

VEINTIUN CUADROS Músicas originales de Angeli-Fantuzzi-D'Azzi. Totalmente en castellano. Exitos de clamor en el Tívoli de Barcelona y Teatro de la Zarzuela de Madrid con sus TRES CANTAS representaci. nes.

Solo DOS DIAS de actuación JUIVES Y VIERNES

NUEVO TEATRO Seberano espectáculo presentado por la Empresa SANNICENTE S. I. de paso para la Feria de Sevilla a su GRAN TEATRO CERVANTES.

Veá, admire, delétese con la belleza de la REVISTA ITALIANA 'NUEVA ITALIA EXPRESS' - EN -

NUEVO TEATRO como primer espectáculo de la GRANDIOSA TEMPORADA DE PRIMAVERA Contaduría desde el miércoles Para que todo ZAMORA pueda ver este alarde espectacular regístran los precios regalo de QUINCE PTS. BUTACA DE PATIO

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

Se recuerda a todas las maestras que van a realizar el Curso de Hogar y Juventudes que el próximo viernes, a las cuatro de la tarde en la Escuela de Hogar de Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo 2, tendrá lugar la inauguración, siendo obligatoria la asistencia a este acto.

EL SISTEMA PELEGRIN (NOVELA) POR WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ (30) FOLLETON DE IMPERIO

escasas, pero terribles. En la prueba que acabamos de celebrar comprobamos con un buen porcentaje su tendencia al atropello.

Hubo algo mucho más importante en nuestra carrera, y en ello quiero concitar vuestras reflexiones. ¿Qué ocurrió? Ocurrió, amigos míos, que aquellos de vosotros que fuisteis a pie llegasteis a la meta mucho más tarde y con mayor fatiga que los que fueron en bicicleta. Y a los que fueron en bicicleta los dejé atrás yo, que marchaba en un buen automóvil. Deseo que de este hecho deducáis una lección y no la olvidéis nunca: la de que en la vida no es el máximo esfuerzo el que consigue la máxima victoria, y quien echa por la boca los botes no pasa, en la mayoría de los casos, de un infeliz. Y así como en este trance ayudaron más dos malas ruedas que dos fuertes pantorrillas, así para lograr metas y escalar cumbres en la competencia social no conviene descuidar el encaramarse a los ombros de quienes pueden llevarnos. Poned, hijos míos, vuestros afares en poseer un automóvil, y si no es posible, una bicicleta, y si tampoco alcanzáis tal bien, unos patines.

Y sólo si la malaventura os negase estos dones, fortaleced vuestros músculos gemelos. La primera condición que ha de adornar a un hombre moderno es el desprecio a sus piernas. Aquel que las ama y se enorgullece de la constancia y perfección de sus servicios no llegará a ser nada notable ni a obtener dinero, ni siquiera longevidad.

Sobre mi mesa está el premio para el ganador. Bien lo véis. Es una copa de plata. Como el que realizó más rápidamente el recorrido fui yo, yo me la llevo. Podría cedérsela al alumno que pasó la meta pedaleando, después del automóvil; pero mi generosidad anularía en ese caso la moraleja y equivaldría a un mentís contra mi propia tesis. Sin duda consideraría esta decisión como un despojo, más esa desconformidad misma grabará profundamente mi enseñanza en vuestros espíritus. Buenas tardes, señores.

Y guardó la copa. El y Luisona la utilizaron más de

una vez para tomar huevos pasados por agua, sin que sus conciencias opusiesen ninguna objeción.

CAPITULO XXI

EN EL QUE PELEGRIN SALE DE CAZA

Unos días de vacaciones justificaron la nueva invitación del señor Martínez, que mostró gran empeño en que Pelegrín le acompañase a una partida de caza a la que debía concurrir en unión de varios amigos, todos ellos accionistas de un renombrado coto en el que, no sólo abundaban conejos y perdices, sino que ofrecía en sus proximidades la tentadora atracción de una laguna, donde podía sembrarse la muerte entre los patos. Héctor opuso débiles inconvenientes relacionados con la falta de escopeta, moral y todos los demás chismes necesarios en tal deporte, pero el 'directivo' obvió con generosos ofrecimientos todos los obstáculos y el profesor se dejó convencer, muy gozoso, en el fondo, de la perspectiva de una semana de vida saludable, en el campo, con sabrosa comida y compañía próspera, sin el cololor de facturas engorrosas y propinas exhaustivas que tanto suelen amargar esos sencillos placeres de los amantes de la Naturaleza.

Llevoles el tren durante varias horas, hasta dejarles en un pueblecillo desde donde era preciso caminar diez o doce kilómetros para llegar al coto, y en el mismo departamento tuvo nuestro amigo ocasión de conocer a los demás cazadores, que no eran menos de cuatro, y todos llevaban escopetas de marcas famosas, protegidas en cajas de cuero, y sacos también de cuero para sus municiones, y admiñuculos de diverso uso con los que se resolvían cuantos problemas pudiese plantear la lucha contra los animalitos del monte o de la llanura. Todos aquellos señores entretuvieron las horas del viaje relatiendo anécdotas de cacerías anteriores y alabando su propia destreza, con minuciosas descripciones de tiros difíciles y abultadas estadísticas de piezas cobradas, así como de burlas ensayadas con los compañeros y que—según dedujo Pelegrín—eran de

empleo frecuente en las expediciones cinegéticas; por lo que resolvió vivir prevenido.

Mientras todos los trebejos se acomodaron, con los maletines, en un carro que salió hacia el pabellón campestre donde habían de hospedarse aquellos días, los seis cazadores y el guarda, que había acudido a recibirlos, montaron en caballos que ya estaban dispuestos, para recorrer sin fatiga los doce kilómetros. Y ocurrió que le fué destinada a Pelegrín una bestia alta de negra piel, de crines tan abundantes como mal peinadas, junto a la cual el menudo bulto del profesor parecía acusar de repente la inferioridad de la raza humana. Sin el auxilio del guarda, nunca hubiera podido encaramarse a tan monumental cuadrúpedo, y cuando lo consiguió ya resonaban sobre las guijas, al otro lado de la plaza, los cascos de las demás cabalgaduras.

Apenas se vió sobre la silla, a tan intranquilizadora sumidad, Pelegrín se acordó con envidia de cierto dios egipcio cuya estatuilla había contemplado en un Museo y que tenía varios pares de piernas y de brazos. Los suyos se le antojaban a Héctor insuficientes para agarrarse y ceñirse bien al animal.

—¿Es manso?—preguntó al guarda, ocupado en acortar los estribos.

—Es una breva—respondió el hombre. Y se separó para ir hacia el carro. La breva no se movió.

—Bueno, vamos!—la animaba Héctor. Pero el caballo continuaba en actitud meditativa, flanqueado por chiquillos astrosos que admiraban el grupo ecuestre.

Pelegrín agitó las bridas sin gran resolución y produjo algunos chasquidos con la lengua. El bruto parecía insensible a estos estímulos; Para animarle, el jinete se balanceó un poco de adelante a atrás.

—Lo mejor será que me apeé—decidió Pelegrín, secretamente contentísimo.

Pero entonces arrancó el Pegaso, y Héctor se sintió impelido hacia atrás, después hacia la derecha y luego a la izquierda.

—¡Salomón!—gruñó el hombre que le ayudara a izarse.

—¡Salomónicoooo!—repitió Pelegrín en el tono más tierno del mundo. Y avanzó por la ancha tierra.

Aunque hincaba los pies en los estribos y procuraba oprimir con sus piernas al animal y engarfiaba los dedos en las crines; le angustiaba la certeza de su inseguridad en lo alto del huesoso semoviente y, cuando alguna vez el largo cuello se inclinaba hacia las hierbas, Pelegrín se echaba hacia la grupa, como si se viese al borde de un abismo. El zarandeo le afligía y, para colmo de males, la gorra, mal colocada, iba resbalando hacia los ojos, sin que él encontrase oportunidad para desprender una mano y atender al apuro.

Al fin alcanzó a sus compañeros, que se habían apeado en un bosquecillo para almorzar y que le recibieron con exclamaciones afectuosas. Pelegrín pasó de largo y en poco estuvo que atropellase al señor Martínez, y cuando le requirieron a descabalgarse le oyeron decir, con sorpresa, que era tan grande el deleite que experimentaba yendo a caballo que, por prolongarlo, perdónaba la comida. Lo cierto era que no sabía ni cómo detener a 'Salomón', entregado a la inerxia de sus pasos lentos y solemnes, ni cómo descender de la silla, en parte porque temía caerse al intentararlo, y en parte porque se lo impedían los estribos, por los que había metido todo el pie y que ya le ceñían las canillas.

El caballo le pasó por el bosquecillo, batiéndole la cabeza contra todas las ramas, indiferente a los terribles insultos que su jinete le dirigía a media voz. Y así estuvo Pelegrín desesperado y hambriento, hasta que, habiéndose inmobilizado la bestia junto a un pi



LA CENTURIA "VIRGEN DE LA ESTRELLA"

Por Obdulio GOMEZ

Hoy es un día de esos que no se olvidan. Hombres hay aquí que estuvieron en la guerra pasada, de la que les quedó un hondo y perdurable recuerdo, y al que no sin añoranza se acuerda colectiva de la defensa de Oviedo ni esa Medalla Militar individual ganada a fuerza de coraje cuando lo de Simancas o lo de Santa María de la Cabeza. Más de una vez en las largas veladas del invierno, cuando la alta meseta conocía la nieve bajaban silenciosamente desde la Sierra de la Estrella hasta el pueblo esos hombres, cuya edad más florida se fué entre tiros y heroísmo, son requeridos para que digan cómo ocurrió aquello. Les asoma entonces a los ojos como un pájaro suñil que los cubre, dejando en la retina algo así como la nostalgia por las cosas que se aman y no se olvidan jamás. Aquel que lleva una medalla entre lauretes cosidos a la manga, se llamaba Pascualín cuando se fué a pelear tiros, y Pascualín sigue siendo, envuelto ahora su nombre en letana gloria, igual por igual le sucede al Emeterio, cuyo pecho luce en los días de fiesta la mejor prenda que por el contorno pueda encontrarse: una Medalla que le dieron allí, donde tantos murieron como buenos y tan pocos quedaron vivos para contarlo.

En Los Merinales ha amanecido hoy con el despertar que le hicieron los muchachos. Fueron primero los doce zales de la escuela, a los que se agregaron por voluntad de don Pablo los tres pastores del señor juez de Encineras, los mozos de la hazaña de las tierras del lugar, el hijo del señor Jacinto Higuerales, el hermano menor de Joaquín el zatero y otros más que vinieron de Encineras y Quintaneros a ruegos de don Pablo. Unos y otros, los de aquí y los de allí, han ido formando una Centuria a la que llaman Virgen de la Estrella como la Patrona de la comarca nombrada así por la estrella que, en su mano derecha simula colocar en un cielo invisible que debe caer precisamente sobre el lugar que la eligió por Patrona y Mediadora. Esta Centuria ha dado hoy un gran día a Los Encineras, y las bocas no se cansan de elogiar, ni los labios de bendecir. Todo fué ocurriendo según dieron luego, poco más o menos, así:

Con la amanecida, las tres calles se llenaron de la luz de las canciones. Divididos en grupos los muchachos de la Centuria fueron repitiendo muchas coplas, de esas que ahora cantan los rapaces en las ciudades, y que dicen que las dicen "Montañas nevadas" y "Pequeños arcos", y "Juventudes", o algo parecido... Después se tornaban las cosas y las canciones y nuevas lettrillas de romances decían los muchachos ante las casas. Jamás vivió cosa semejante este pacífico lugar, cuyos ahorrados vecinos salían a las puertas y ventanas para ver quiénes eran los de la serenata, que como tal la tomaron en principio. Ya en la mañana, ante el pueblo congregado en la plaza—sin faltar las mozas, con sus barruntos de maliciosa curiosidad femenina— toda la Centuria siguió cantando, tras la Misa celebrada un largo repertorio, que acordó sobremañera. Se desayunó después a cuenta del Concejo, que acordó convidar a la Centuria y al maestro y finalmente en la plaza, porque no cocían todos en el municipio, terminó el acto con estas palabras del maestro y jefe de la Centuria:

"Aquí estamos para traerlos la señal de un tiempo nuevo. Decís que el año pasado no hubo nada de esto ni nadie lo sabía. Eráis tan hombres de Castilla y de España como ahora mas puede ser que hoy os sintáis más de la una y de la otra, como un día se sintieron el Pascualín o el Emeterio, según afirman esa Laureada y esa Medalla Militar. A estos dos héroes quiere la Centuria agradecer su valor, pues gracias a ellos y a los muertos por la Patria estamos aquí (dijo don Pablo un tono más íntimo a su voz y siguió): Porque eran pequeños, ninguno de estos mozos pudo ir a la guerra. Esten que entonces, los que éramos como ellos son ahora, estuvimos en las trincheras con un fusil. Así pudieron salir de entre nosotros tantos héroes muertos y tantos héroes, como Pascualín y Emeterio, a los que venimos a honrar."

Paró el señor maestro el curso de sus palabras y como inspirado por un súbito pensamiento, continuó: "Al Concejo del lugar, aquí presente pidó que los nombres de ambos héroes se inscriban, con sus hechos de armas en una lápida colocada en el salón de sesiones. Y que se diga al pie que el acuerdo lo tomó el Concejo a instancias de la Centuria Virgen de la Estrella, formada por los

mozos de la comarca, que rezan a Dios, que creen en España y que honran a los héroes. Esto se pide en el día de la Victoria de la Patria, llamado por la modestia Día de la Canción, porque se canta la gloria y la esperanza y el amor, como en estos versos que vamos a cantar todos mirando al cielo, y que comienzan así.

"Cara al sol..."
(Especial para IMPERIO prohibida la reproducción)

España conquista un "record" internacional de aeromodelismo

Por Felipe E. EZQUERRO

El aeromodelismo no es una ciencia o un arte menor, si juzgamos por la atención que ha llegado a despertar en todo el mundo. Su naturaleza hace suponer, en quien ve a la aviación "desde afuera", que constituye un simple entretenimiento de chicos; pero son los mayores los que conociendo su gran valor pedagógico, lo han elevado a la categoría de verdadera institución básica, de introducción al plan de formación aeronáutica que tanto preocupa a los modernos países. Así se explica que dentro de la Federación Aeronáutica Internacional, y junto a los cuadros oficiales que recogen el movimiento progresivo de los aviones "de verdad", en sus distintas manifestaciones de velocidad, altura, distancia y permanencia en el aire, haya un registro igualmente escrupuloso y severo destinado a fijar los jalones que con las mismas directrices van estableciendo los pequeños modelos de aparatos, para los que existen diversos grupos, según se trate de planeadores con lanzamiento a mano o de aviones con sistema propulsor, resuelto por la vulgar torcida de gomas o integrado por una de esas mecánicas maravillosas micrométricas con émbolos y hélices diminutas, que desarrollan potencias de fracción de caballo.

La Dirección General de Aviación Civil, española, para promover y estimular esta afición, tan importante por su gran trascendencia, convocó en el verano de 1944 el I Concurso Nacional de Aeromodelismo, al que respondió con extraordinario entusiasmo el Frente de Juventudes. Numerosos veleros se presentaron por

El Alto Comisario de España en Marruecos llegó a Ceuta

En compañía del director general de Asuntos Eclesiásticos

CEUTA, 30.—Procedente de la península llegó en el vapor correo, el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, acompañado de su esposa. Fueron recibidos por las autoridades locales y representaciones civiles y militares, que les tributaron un cariñoso recibimiento. Acompañaban al alto comisario también el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollier y su esposa, que después visitaron diversos lugares históricos de Ceuta en compañía del delegado gubernativo. El señor Puigdollier, tuvo calurosos elogios para Ceuta.—Cifra.

CEUTA CONTRIBUYE A LA CORONACIÓN DE LA VIRGEN DE LA VICTORIA DE MELILLA

CEUTA, 30.—El Ayuntamiento ha acordado en su última reunión, contribuir a la coronación de la Virgen de la Victoria, de la ciudad hermana de Melilla, en tres mil pesetas, cantidad que ha sido ya enviada al alcalde de aquella capital.—Cifra.

Doña Sabihonda acaba de regresar de Etiopía después de su emocionante visita a las Jirafas. Léed sus impresiones en el número 11 de Bazar.

Una misteriosa propuesta será presentada en la Conferencia Interamericana

Causará gran sensación y posiblemente tenga relación con Rusia

BOGOTA 30.—(Urcente). Los delegados de nueve naciones en la Conferencia Interamericana, presentarán una proposición—dice la United Press—que causará gran sensación y que posiblemente estará relacionada con Rusia. Uno de los delegados norteamericanos ha dado a entender que tal proposición será presentada en el Comité de Organización, en la reunión que celebra esta mañana, pero se negó a dar ningún dato que pudiera aclarar la naturaleza de la misteriosa propuesta. Sin embargo, se sabe que algunos delegados han estado estudiando la posibilidad de presentar a la Conferencia, un informe de oposición a la expansión comunista como gesto de apoyo hacia los Estados Unidos en contra de Rusia.—Efe.

EN LA CONFERENCIA SERÁN DISCUTIDOS LOS PROBLEMAS QUE PLANTEA EL COMUNISMO EN EL HEMISFERIO OCCIDENTAL

BOGOTA, 30.—Las naciones americanas han acordado por unanimidad abrir las puertas de la novena conferencia panamericana a la discusión de los problemas que plantea el comunismo en el hemisferio occidental. Tal decisión fué adoptada en la reunión oficial celebrada por los jefes de las Delegaciones acreditadas en la conferencia, los cuales integran automáticamente el comité de iniciativas de la Asamblea. Cuando la reunión de dicho comité estaba a punto de terminar, Marshall preguntó a sus colegas si el orden del día convenido permitiría la celebración de un debate "sobre cuestiones subversivas". Aludió luego concretamente al problema "de las actividades subversivas de inspiración extranjera, dirigidas contra las instituciones, la paz y la seguridad de las Repúblicas americanas". Aun cuando Marshall no pronunció la palabra "comunismo" un portavoz de la Delegación norteamericana confirmó que el secretario de Estado se había referido a esa cuestión. La pregunta formulada por Marshall fué contestada afirmativamente por todos los demás delegados, una vez que el representante argentino, Bramuglia, dijo que habrá ocasión de discutir dicho asunto cuando se trate la propuesta guatemalteca para la defensa y protección de la democracia en América.—Efe.

BOGOTA, 30.—En la reunión del Comité de Organización, reunido esta mañana, se tratará del nombramiento de representante permanente de la Conferencia, que se cree durará ocho semanas, esperándose que dicho nombramiento recaiga en el ministro de Asuntos Exteriores de Colombia, Laureano Gómez; el comité seleccionará después las credenciales de los delegados y discutirá la organización y el número de los Comités de Trabajo que han de asumir las tareas principales. Provisionalmente se ha llegado al acuerdo de nombrar seis Comités de Trabajo.—Efe.

OSPINA RECIBE A LOS DELEGADOS

BOGOTA, 30.—Los miembros de las delegaciones que asistirán a la Conferencia Interamericana, han visitado el palacio presidencial, siendo recibidos por el presidente Mariano Ospina.—Efe.

HA LLEGADO EL MOMENTO DE DEFINIR LA "AGRESIÓN ECONOMICA", DICE BELT

BOGOTA, 30.—El jefe de la delegación cubana en la nueva Conferencia Interamericana, doctor Guillermo Belt, en una declaración a la prensa, ha manifestado que ha llegado el momento de tratar sobre la agresión económica. "Se habla mucho de la convivencia y solidaridad—dijo—y estas deben hacerse ciertas en materias económicas. La agresión económica es un peligro con el que es necesario acabar. Debemos darnos cuenta de que toda guerra empieza por asuntos económicos. La agresión se comete cuando para llegar a un fin político determinado, se priva a un país de algún producto económico o se deja de comprar su producción".

Terminó diciendo Belt que el fortalecimiento de la unión panamericana, es muy necesario, pero es preciso decir cómo se llegará a ese fin.—Efe.

SERÁN ESTUDIADAS CUESTIONES ECONOMICAS EN LA CONFERENCIA

NUEVA YORK, 30.—El "New York Herald Tribune", en un artículo sobre la Conferencia Interamericana que comenzará hoy en Bogotá, dice que en la misma se estudiarán cuestiones económicas, pero el mayor éxito de la reunión—indica el diario—será una demostración de que las repúblicas americanas se han unido en una asociación libre para fomentar el bienestar y prosperidad para garantizar la independencia y para fomentarla en ambos hemisferios.—Efe.

El mayor Guy Lloyd pronuncia una conferencia en el Ateneo

En ella, el miembro de la Cámara de los Comunes propugna la unión de las naciones anticomunistas

MADRID, 30.—Esta tarde en el Ateneo, el miembro de la Cámara de los Comunes, mayor Guy Lloyd, diputado conservador inglés, dió una conferencia acerca del tema "Podrá salvarse Europa?". El salón de actos se hallaba completamente lleno, asistiendo entre otras personalidades el encargado de Negocios y el alto personal de la Embajada británica; el director general de Política Exterior, señor Eric; el director general de Propaganda y presidente del Ateneo, señor Rocamora; el general señor Millán Astray; el marqués de la Valdivia y otros. El mayor Lloyd comenzó expresando su satisfacción por dirigir la palabra al público español desde el Ateneo y su alegría por visitar España, siendo seguramente el primer miembro conservador de la Cámara de los Comunes que lo hace desde hace años. Paso después a desarrollar el tema de su conferencia diciendo que es trágico que apenas tres años después de terminar la mayor guerra de la historia, una pregunta como la que da título a la conferencia éste en labios de todos cuantos comprenden la grave situación que hay que afrontar hoy. Tres problemas se presentan ante Europa: el peligro de un colapso económico y financiero; la amenaza de una infiltración comunista; y el temor a una nueva guerra.

La Rusia soviética es como la raíz de nuestros problemas y ansiedades, con técnica única para la explotación de los problemas económicos; su bien entrenada "quinta columna", abriendo paso hasta los cuarteles de cada nación, con la notable excepción de España, que desde hace tiempo ha tomado el pulso a esta peste y la ha expulsado fuera de sus fronteras; y con sus poderosas fuerzas armadas e incansables intentos de dominar a las naciones débiles y avanzar la cortina de hierro por el oeste, sur y este. Se ha tardado mucho tiempo para que abra los ojos el mundo occidental, pero, por fin, Europa y América, despiertan ante el peligro. El conferenciante propugna por la unión occidental. Todas las naciones anticomunistas deben unirse en defensa propia y para la salvación de Europa. La actitud de los Estados Unidos de América es una gran fuerza de estímulo para Europa. Una Europa occidental aliada a los Estados Unidos podrá disponer de enormes recursos económicos e inmensa fuerza material. Si esto se lleva a efecto, el opresor podrá verse obligado a detenerse y sus malvadas tretas frustradas. Terminó diciendo que con voluntad y determinación unidas para hacerlo, la civilización europea y la cultura occidental podrán y deberán salvarse. Al terminar su conferencia el mayor Lloyd, fué muy aplaudido.—Cifra.

FRANCISCO LUCIENTES sale para España

NUEVA YORK, 30.—A bordo del barco español "Magallanes", que ha zarpaó hoy con rumbo a La Coruña, ha salido de Nueva York, con su esposa e hija don Francisco Lucientes, nuevo director de "Informaciones" de Madrid, que durante varios años ha desempeñado la corresponsalia de la agencia Efe en Estados Unidos.—Efe.

EE. UU. piden...

Viene de primera pag. 2. col.

nifican las nuevas propuestas. Son un intento para convertir a Palestina en una base militar estratégica de los Estados Unidos e Inglaterra, bajo el pretexto de mantener el orden en el país. La adopción de tales propuestas la de fideicomiso y de convocatoria de una reunión de la Asamblea, significaría reemplazar los intereses de las Naciones Unidas, por los intereses de ciertos Estados en detrimento de la seguridad.—Efe.

EL DEBATE SOBRE PALESTINA, APLAZADO

LAKE SUCCESS, 30.—Después del discurso de Gromiko, el Consejo de Seguridad aplazó el debate sobre Palestina hasta el jueves.—Efe.

LOS ÁRABES GARANTIZAN LA LIBERTAD RELIGIOSA EN PALESTINA

LAKE SUCCESS, 30.—El Mufti de Jerusalén Bay Amin el Cueini, ha manifestado en una alocución pública que los árabes de Palestina no tolerarán la interferencia o usurpación por parte de extranjero.

LAS HORAS TONTAS

IDILIO

Por TONO

—¿Te acuerdas cuando íbamos en el tranvía?
—¡Oh, sí! Qué tiempos aquellos!
—Yo te cogía una mano con mi mano, con la otra sacaba los quinientos céntimos y con la otra tocaba el timbre...
—Y entonces venía el cobrador y nos daba un billete con otra mano.
—Y se bajaba con los pies a beber agua.
—¡Aguá! ¡Qué hermosa palabra!
—¿Tú sabes lo que quiere decir agua?
—¡Claro, hombre! Agua quiere decir agua.
—Veo que lo sabes.
—¿Te acuerdas del Bombilla Hijo (dromo)?
—¿Qué! ¡Alto con bigote?
—No, hombre; aquel que tenía una tablilla colorada.
—Ah, sí! ¡Qué tiempos aquellos!
—¡Qué mano más fina tienes! Parece un pie.
—Es que es un pie.
—Pues parece una mano.
—¿Qué bueno eres, Pepe!
—Tú también eres muy buena, Pepe.
—Sí, los dos somos muy Pepes.
(Especial para IMPERIO prohibida la reproducción)

España incluida en el Plan Marshall

Viene de primera pag. 3. col.

de recuperación. Alegó también que las naciones que concurren a la conferencia de París, dejaron fuera a España porque sabían que a la Unión Soviética no le habría gustado su inclusión y en aquella época estaban invitando a Rusia y a sus satélites a participar en el programa. Dijo que este es el momento de abandonar la política de aplazamiento. "Estamos pensando—terminó diciendo—en invertir seis mil millones de dólares para contener el comunismo y España es la única nación de Europa con experiencia y práctica en esta materia. Nosotros necesitamos de España, lo que España de nosotros y es hora de que los Estados Unidos y las naciones del mundo despierten a esa realidad. Si estallara la guerra, no podríamos esperar verdadera resistencia de Italia, Noruega o Francia. Más aún, a la semana de estar declarada la guerra, España sería la única nación de Europa que ofrecería resistencia; sin embargo es la única nación excluida de esta ley. Estamos hablando de contener el comunismo y cabe en lo posible, en consecuencia, dejar fuera a la única nación con voluntad y medios de ayudarnos en esta empresa.—Efe.

DICE PONCET

PARIS, 30.—"España debe ser incluida en el bloque occidental europeo si se desea una unión atlántica y mediterránea verdadera", ha declarado André François Poncet, ex embajador de Francia en Alemania. "Las potencias occidentales—añadió—deben evitar todos los vestigios de sus prejuicios "sin esperar mucho tiempo".—Efe.

WALLACE DICE QUE EL PROGRAMA DE TRUMAN CONDUCIRÁ A UNA NUEVA GUERRA

WASHINGTON, 30.—En una declaración entregada a la Comisión de Servicios Armados del Senado, Henry Wallace, ha declarado que el programa Truman dará origen a una carrera de armamentos que conducirá inevitablemente a la guerra. Ridiculizando la idea de que Rusia amenaza la paz, Wallace asegura que la vida norteamericana no está en peligro más que por la política de Washington.—Efe.

BAZAR ofrece a las niñas su número 11, que acaba de salir. De venta en todos los quioscos.

Los árabes, cuando gobiernen Palestina—agrega— estarán dispuestos a garantizar la completa libertad de todas las comunidades religiosas.—Efe.